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Ata da 44ª (quadragésima quarta) Sessão Ordinária do 3º (terceiro) Período 

Legislativo Ordinário, da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de 

Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada no dia 13 de dezembro de 2023, na 

sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob 

a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi 

registrada a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Helvécio, Alcione 

de Amorim Alves, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, Júlio César 

Ferreira de Magalhães, João Bechara Netto, Lucimar Alves Soares, Lenildo 

Henriques, José de Oliveira Lima e Renildo Nascimento Peçanha. Vereador 

Presidente Paulo Sérgio agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem reunidos, 

cumprimentou a todos, a Mesa Diretora e agradeceu a presença dos visitantes, a 

sessão teve início com a leitura dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações 

iniciais: Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, compartilhou com 

todos o canal de comunicação criado no Instagram diretamente com o cidadão na qual 

escreveu “Faça sua denúncia que iremos investigar e apurar responsabilidades, pois 

no seu mandato a população tem e sempre terá voz ativa e uma denúncia que o intrigou 

e ainda não tinha ouvido falar é o possível enriquecimento ilícito e recebeu uma 

denúncia de um servidor do alto escalão que em um ano e meio na gestão de doutor 

Antônio já adquiriu um apartamento por $800.000,00 (oitocentos mil reais) em 

Marataízes, o vereador já comunicou com a pessoa que fez a denúncia que mandasse 

o endereço onde fica o apartamento e a localização, pois tomara ver essa pessoa na 

sacada do apartamento, pois já passou da hora de dar um basta nesses “ratos da 

barriga branca” que desviam o dinheiro dos programas de atendimento à população 

para aumentar o patrimônio, quis compartilhar e abrirem os olhos e assim que tiver 

mais detalhes compartilha com a Casa que tem a função principal de fiscalizar para 

onde vai o dinheiro público de Itapemirim. Vereador Júlio César Ferreira de 

Magalhães: Leu um versículo bíblico e disse ter recebido com outros vereadores 

ligações dos professores com esperança de um projeto que chegaria a Câmara na 

presente sessão para renovação de contrato dos mesmos, portanto os professores 

criaram essa expectativa, pediu a doutor Antônio que mandasse para a Casa só se 

tiver condições, para não criar expectativas e não passarem por enganadores. 

Vereador Renildo Peçanha: Disse ter recebido também ligações dos professores e 

recebeu informação do Conselho de Educação por fazer parte do conselho na qual 

dizia que o prefeito do município tinha protocolado alterações da Lei Nº 2871/2015 e 

fará um pronunciamento sobre a renovação do contrato do processo seletivo DT. 

Vereador Júlio César Magalhães: Agradeceu ao vereador Renildo pela informação e 

disse que se “ele” entrou com o processo, estarão de volta com prazer para fazerem 

uma extraordinária e dar continuidade com o processo. Vereador Paulo Sérgio: 

Recebeu a informação da área técnica da Câmara que o projeto teria entrado na 
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presente sessão às 18:06 horas com parecer prévio, sem impacto financeiro e 

recomendou para os vereadores da base que que solicitassem que encaminhasse para 

a Câmara a complementação do Projeto de Lei e o impacto financeiro o mais depressa 

possível para análise; mencionou que a Câmara iria publicar uma nota de repúdio, pois 

teria sido surpreendida com a fala do prefeito dizendo que atualmente o município não 

tem esgotamento sanitário por culpa da Câmara, ressaltou que se o município está 

sem rede de esgoto atualmente a culpa seria do gestor atual ou passado e não da 

Câmara, todos orçamentos, LOA e LDO são apresentadas, que executa é o Executivo, 

a Câmara aprova as leis assim como tem aprovado todas as leis orçamentárias nos 

últimos 11 anos e nenhum recurso foi tirado dessa fonte de recurso, não fizeram 

saneamento básico porque faltou gestão e boa vontade, não poderia ouvir a informação 

do prefeito e ficar quieto, está como presidente da Câmara e assumir e atribuir aos 

vereadores tal culpa é no mínimo um ato covarde, insano e imoral. Após deu início ao 

MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 175/2023. Ementa: OF/DIRETORIA 

Nº 352/2023 - Rer. Envio de documento complementar de Prestação de Contas dos 

Convênios nº 001, 002 e 003/2022. Autoria: Santa Casa de Misericórdia. Ofício 

Externo Nº 176/2023. Ementa: OF/IVS 141/2023 - Prestação de Contas referente ao 

mês de Agosto/2023. Autoria: Instituto Vida Salus. Ofício Externo Nº 177/2023. 

Ementa: OF/IVL 142/2023 - Prestação de Contas referente ao mês de setembro/2023. 

Autoria: Instituto Vida Salus. Ofício Externo Nº 178/2023. Ementa: OF/IVS 

139/2023 - Prestação de Contas operacionais referente aos meses de janeiro a 

outubro/2023. Autoria: Instituto Vida Salus. EMENDA IMPOSITIVA Nº 01/2023. 

Ementa: Emenda Impositiva ao Projeto Substitutivo nº 004/2023 - PLOA 2024. 

Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. EMENDA IMPOSITIVA Nº 02/2023. 

Ementa: Emenda Impositiva ao Projeto Substitutivo nº 004/2023 - PLOA 2024. 

Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Emenda Impositiva Nº 02/2023, 

retirada de pauta a pedido do autor. EMENDA IMPOSITIVA Nº 03/2023. Ementa: 

Emenda Impositiva ao Projeto Substitutivo nº 004/2023 - PLOA 2024. Autoria: 

Vereador Lucimar Alves Soares. Indicação Nº 136/2023. Ementa: Indica que o piso 

salarial aos Conselheiros Tutelares do Município de Itapemirim, em consonância com 

os demais Municípios vizinhos, seja no valor R$ 3.960,00 (três mil novecentos e 

sessenta reais), garantindo que os vencimentos não sejam inferiores a essa quantia. 

Autoria: Vereadores Paulo Sérgio de Toledo Costa, Alcione de Amorim Gomes , 

Antônio Carlos Helvécio , Erasto da Costa Rocha , Estevão Silva Machado , João 

Bechara Netto , Renildo Nascimento Peçanha , Lucimar Alves Soares , Lenildo 

Henriques , Júlio César Ferreira de Magalhães, José de Oliveira Lima. Indicação 

Nº 137/2023. Ementa: Indica renovação dos contratos de todos os professores das 

Escolas de Tempo Integral, neste Município. Autoria: Vereadores Estevão Silva 

Machado, Alcione de Amorim Gomes, Renildo Nascimento Peçanha. Indicação Nº 
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138/2023. Ementa: Indica ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE, que elabore 

estudos e projeto para melhorias na rede de água do bairro Boa Esperança em Campo 

Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 

139/2023. Ementa: Indica que seja realizado o repasse de 5% (cinco porcento) dos 

Royalties ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE, para construção de 

saneamento básico neste município. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. 

Indicação Nº 140/2023. Ementa: Indica construção de um Campo de Futebol na rua 

da mata no distrito de Itaoca, neste município. Autoria: Vereador Lucimar Alves 

Soares. Indicação Nº 141/2023. Ementa: Indica que seja construído uma Passarela 

para acesso a beira-mar, na Rodovia do Sol KM 060, defronte ao bairro Maraguá, neste 

Município. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Projeto de Lei Ordinária Nº 

55/2023. Ementa: Reconhece e declara de utilidade pública o Instituto Vida Salus, 

neste município. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. TRIBUNA LIVRE: 

Marcelino José Calegari – Cordenador de Operações dos Correios Região Sul do 

Espirito Santo: Cumprimentou a todos e atendendo ao pedido do vereador Erasto 

estava na presente sessão para prestar contas sobre o serviço de distribuição dos 

Correios na Região que atende o Município de Itapemirim, já houve outros vereadores 

assim como José Lima que teriam entrado em contato qustionando a respeito da 

distribuição nos Distritos de Campo Acima, Piabanha do Norte e Itapecoá, se 

disponibilizou em responder qualquer dúvida e solicitou ajuda dos vereadores para 

atender a população clamando junto ao poder da prefeitura, pois já teriam enviado uma 

proposta mediante solicitação da associação de moradores pedindo que instalassem 

postos, e para isso é preciso que a Prefeitura arque com o local e funcionário que será 

treinado pelos Correios e a partir disso os objetos serão levados para esse local para 

distribuição. Vereador Estevão: Agradeceu ao senhor Marcelino Calegari, disse que 

há uns anos atrás na gestão da Prefeita Norma Ayub teve um posto do Correio em 

Campo Acima que funcionou durante 04 anos, mas houve uma ação pública onde o 

Ministério Público entrou com uma ação proibindo a Prefeitura de colocar funcionário 

público para fazer o atendimento, vereador Estevão ficou feliz em saber que Campo 

Acima poderá voltar a ter o posto do Correio, porquanto iria procurar o prefeito e solicitar 

que fosse feito o convênio, pois a comunidade anseia por esse benefício. Vereador 

Erasto: Disse que procura na prefeitura por esse serviço e eles orientam a cobrar em 

outro e dizem que não podem. Por esse motivo convidou o coordenador do Correio 

Marcelino. Vereador Alcione: Cumprimentou o senhor Marcelino, disse ser do interior 

da Piabanha considerado de difícil acesso para se deslocar para a Sede da Vila, 

perguntou se o correrio poderia ceder o funcionário ou só a Prefeitura; senhor Marcelino 

respondeu que teria que ser da prefeitura. Vereador Estevão estava com o documento 

em mãos na qual o Ministério Público proibiu funcionário público de trabalhar no posto 

do correio de Campo Acima na gestão da prefeita Norma Ayub. Vereador João 
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Bechara Netto: Cumprimentou o senhor Marcelino e agradeceu sua presença, 

enalteceu o trabalho, dedicação e empenho dos correios em todo o Brasil, deu algumas 

sugestões de como resolver de forma rápida e prática para que o cidadão possa 

usufruir dos relevantes serviços dos correios no muncípio de Itapemirim. Vereador 

Lucimar: Cumprimentou o senhor Marcelino e agradeceu por sua presença, disse que 

no Distrito de Itaipava tem Correios, mas nos Bairros do interior não, perguntou na 

possibilidade de ter um posto no Gomes; o senhor Marcelino respondeu que poderia 

sim criar uma agência no Gomes, assim como no Monte Agá. Vereador Paulo Sérgio: 

Propôs aos vereadores se manifestarem e apresentarem ao Executivo Municipal para 

aditivar o convênio para atender as demais localidades, pois tem prédio público e 

estagiários disponível, como Postos de Saúde com salas vagas, perguntou ao 

coordenador Marcelino se teria algum custo de mensalidade para o município nesse 

referido convênio ou seria um termo de cooperação técnica sem custos adicionais; o 

coordenador Marcelino respondeu que não teria nenhum custo. O coordenador 

Marcelino agradeceu a oportunidade e se colocou a disposição por ser servidor público 

para servir a população. Após deu início a ORDEM DO DIA: Projeto Substitutivo Nº 

04/2023. Ementa: Estima a receita e fixa a despesa do município de itapemirim para o 

exercício financeiro de 2024 (PLOA). Autoria: Poder Executivo Municipal. O referido 

Projeto foi dado publicidade e apreciação na 43ª sessão ordinária do dia 06 de 

dezembro de 2023 após foi encaminhado para parecer jurídico e Comissões 

Permanetes Colejur e Cofinor que se manifestaram favorável a tramitação, seguiu em 

discussão única. Vereador João Bechara: Disse que o orçamento mostrada na 

Câmara estava indo de contramão do desenvolvimento econômico de Itapemirim e do 

progresso, provado por números, considerou dados fraudulentos que o município acha 

normal e diante dessas situações e cenário o seu voto seria contrário ao Projeto de Lei 

Orçamentário Anual (LOA), pois ao seu ver trata-se de uma fraude orçamentária que 

não retrata a realidade do município, não estava batendo o mínimo na saúde, na 

educação e agricultura e dessa forma não existe uma forma de fomentar por parte do 

Executivo ou potencializar as principais atividades econômicas. Vereador Paulo 

Sérgio: Disse ter ficado preocupado com alguns números do Projeto de Lei acima 

citado, fez alguns levantamentos, concordou com a fala do vereador João Bechara e 

irão se reunir para vericarem juntos e chagarem a um entendimento, pois são muitos 

números e de suma importância para que o projeto de lei seja aprovado com bastante 

rigor na Câmara e com os demais vereadores iriam esclarecer algumas dúvidas e se 

precisar de alguma alteração os vereadores tem autonomia para isso e o Executivo 

fará as alterações e enviar para a Câmara, esperou ter contribuido com os colegas 

vereadores. Vereador João Bechara: Disse que precisam ser muito transparentes e 

honestos com as análises e rever o orçamento, se aceitarem a imposição irão sofrer, 

reclamar o ano inteiro na Tribuna assistindo o sofrimento do agricultor, homem do 
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campo e pescador, precisam bater o pé, portanto o orçamento precisa chegar no 

mínimo de dignidade para as categorias que estariam sofrendo ao longo de todo esse 

tempo. Vereador Júlio César Mgalhães: Defendeu a classe dos pescadores, 

considera uma categoria que gera muito dinheiro para o município, emprego e 

dignidade para as famílias e quando chegar o momento da distribuição tem que saber 

fazer por justiça ao pescador que é o mais prejudicado com a exploração de petróleo. 

Vereador Alcione: Concordou com a fala dos vereadores em relação a distribuição do 

orçamento e acredita que não dá para trabalhar dessa forma. Vereador Paulo Sérgio 

sugeriu que fosse destinado carro Vans para dar suporte aos pescadores que precisam 

de documentações e peças para o barco, pois é uma secretária que não tem suporte 

nenhum, está na hora dos vereadores juntarem esforços e ter uma estrutura básica 

mínima para atender a secretaria e ser estruturada para atender melhor os pescadores 

do município de Itapemirim, que de onde vem a fonte de recurso. Vereador José Lima: 

Cumprimentou a todos, disse que a fala dos vereadores estava sendo muito importante 

com os votos contrários a rejeição do orçamento e acreditava que o orçamento não iria 

passar com votos suficientes para rejeição do mesmo, voltaria com adequações e os 

vereadores fariam seu papel. Vereador Paulo Sérgio disse que a LOA precisaria ser 

aprovada, pois não tem como ficar sem a lei orçamentária anual por ser de suma 

importância para o Município de Itapemirim. Vereador Júlio César Magalhães:  Disse 

que mesmo vendo a situação do pescador desvalorizado e seja mal distribuído os 

valores estará aprovando a LOA, pois caso contrário poderia atrasar muita coisa. 

Vereador Renildo: Perguntou se alguém do orçamento dos últimos anos da pesca que 

foi aprovado pela Câmara de vereadores. Vereador Paulo Sérgio: Respondeu que 

nos últimos anos o orçamento da pesca nunca passou de $3.000.000,00 (três milhões). 

Vereador Renildo disse que ficou na pesca durante 02 anos como subsecretário no 

período de 2018 a 2020 onde o orçamento era $1.650,00 (um milhão, seiscentos e 

cinquenta mil reais), disse que é preciso ter coerência na distribuição dos valores para 

as secretárias e não irá eixar de aprovar para travar por causa de algumas dificuldades 

e alguns projetos substitutivos poderão chegar na Câmara a qualquer momento, 

bastando terem capacidade, inteligência e saber a necessidade de cada região e setor 

para serem aprovados, o que não é travar por causa de algumas circunstâncias qua 

não bate a matemática, respeitando a opinião de cada um, terem coerência e analisar 

que com orçamentos menores algumas secretárias comum com valor que não seja 

suficiente, mas pelo menos trabalhar em alguns projetos que já estão andamento. 

Vereador Erasto: Disse que o interior estava abandonado há muito tempo e não estava 

sendo considerado pelo Executivo, como se não existisse mais, estão prontos para 

votar, apoiar e serem reconhecidos, mas não é para “ele” falar mal de vereador na 

ausência e pensar bem antes de falar. Vereador Antônio Carlos: Cumprimentou a 

todos, disse que o projeto acima é grande, sério, cheio de defeitos e relativo, disse que 
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o orçamento do interior foi brincadeira, seria bom se o homem do campo e os 

pescadores ficassem esperto com a gestão de doutor Antônio Rocha, se o projeto for 

votado tem como se adequar, o difícil é voltar, pois é difícil acreditar nessa gestão, mas 

respeita o voto de cada um. Vereador João Bechara disse que seu voto seria 

contrário, respeitando a opinião de cada um, seria o momento de discutir mais 

aprofundado o orçamento, disse que a referida LOA estava sendo a mais discutida e 

debatida no plenário com discussões mais acalorada pois precisavam andar na 

coerência do desenvolvimento econômico social e não na contramão. O referido projeto 

seguiu em discussão única sendo aprovado com voto contrário dos vereadores João 

Bechara Netto, Antônio Carlos Helvécio e José de Oliveira Lima. A sessão foi encerrada 

e com data marcada para uma sessão extraordinária para apreciar outros projetos e 

zerar a pauta para recesso, o Presidente Paulo Ségio agradeceu a presença de todos 

e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente 

sessão. 

 

 

       ____________________________                                 ______________________ 

  Paulo Sérgio de Toledo Costa                                     Antônio Carlos Helvécio  

               Presidente                                                                 Vice-Presidente 
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